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EHKÄISYSTÄ MEILLÄ JA MUUALLA  



Kaikista suomalaisista (16-64 vuotiaat) 
23% käyttää ehkäisyvälineenä kondomia.

Suomalaisista 21-35-vuotiaista 42% käyttää 
kondomia tai kondomia sekä jotain muuta 
ehkäisyä seksin aikana.

MILLAISIA SELITTÄVIÄ TEKIJÖITÄ
NÄILLE PROSENTTILUVULLE LÖYTYY? 

Lähde: RFSU, YouGov tammikuu 2019



Suomalaisista 59% käytti kondomia harrastaes-
saan seksiä uuden kumppanin kanssa ensimmäi-
sen kerran.

21-35-vuotiaissa luku on 65%.

MILLAISIA SELITTÄVIÄ TEKIJÖITÄ NÄILLE 
PROSENTTILUVULLE LÖYTYY? 

MIKSI KONDOMIN KÄYTTÄMINEN JÄÄ 
VÄHÄLLE MYÖS UUDEN KUMPPANIN 
KANSSA? 

Lähde: RFSU, YouGov tammikuu 2019



MILLAISIA RISKEJÄ KONDOMIN 
KÄYTTÄMÄTTÖMYYDESTÄ SEURAA?  



Kondomin käyttöä ehdottavia kumppaneita 
pidettiin vastuullisina, kokeneina, huomaavaisina 
ja rakastavina.

Yhteisymmärrys kondomin käytöstä on yleensä 
vahva symboli yhteiselle suostumukselle seksissä 
Dear Condom-kampanjan mukaan.

Lähde: Kondomittari 2016

TIESITKÖ?  



EHKÄISYFAKTAA MAAILMALTA
   

Lähde: Seager, Joni. 

The Women`s Atlas. 2018. Myriad Editions.



12 prosenttia maailman naisista, jotka ovat joko 

naimisissa tai elävät puolison kanssa, 

haluaisivat käyttää ehkäisyä, mutta eivät voi, 

koska heillä ei ole mahdollisuutta 

ehkäisyyn tai varaa siihen.  



Edelleen raskauden ehkäisy on naisen harteilla 

ympäri maailman. Miehiä osallistavia ehkäisymenetelmiä 

käytetään maailmanlaajuisesti hyvin vähän 

(esimerkiksi vasektomia, miehelle asetettava kondomi). 



- kierukka 14%

- ehkäisypillereitä 9%

- pistoksia 5%

- traditionaalisia menetelmiä kuten 
rytmimenetelmä, yrtit, keskeytetty yhdyntä 
tai pidättäytyminen seksistä 6%  

Kaikkein yleisin ehkäisymenetelmä on naisille tehty sterilisaatio.  
Maailmanlaajuisesti ehkäisyn käyttämättömyys on 36 prosenttia.

- miesten sterilisaatio 2%

- miesten kondomi 8%

- muut 1 %

NIISTÄ 64 PROSENTISTA NAISIA, 
JOTKA KÄYTTÄVÄT EHKÄISYÄ, KÄYTTIVÄT EHKÄISYNÄÄN:



Suomessa ja muissa Pohjoismaissa 14–19-
vuotiaista 51–75 prosenttia käyttää heterosek-
suaalisissa suhteissaan niin sanottua modernia 
ehkäisyä (esimerkiksi kondomia tai ehkäisypille-
reitä).  

Ranskassa ja Englannissa vastaava luku on 
yli 75 prosenttia.  

Serbiassa ja Kreikassa luku on 26–50 prosenttia. 

Euroopassa on maita, joissa luku on 
11–25 prosenttia. 

TIESITKÖ?  



MILLAISIA AJATUKSIA NÄMÄ 
LUVUT HERÄTTÄVÄT SINUSSA? 


